Lekcja 25.05.2020

Dzien dobry.

Zapraszam
Klaudia Kasprzak

Temat: Wzajemne potozenie dwdch okregdw.

NaCoBeZu:

e Znam pojecie okregdw roztgcznych, przecinajacych sie i stycznych.

e Potrafie okresli¢c wzajemne potozenie dwdéch okregdw, znajgc ich promienie i odlegtosc
miedzy ich srodkami.

e Obliczam odlegtosé¢ miedzy srodkami okregdw, znajgc ich promienie i potozenie.

e Rozwigzuje zadania zwigzane z okregami w uktadzie wspotrzednych.

e Rozwiazuje zadania tekstowe zwigzane ze wzajemnym potozeniem dwdch okregdw.

Obejrzyj ponizszy film:

https://www.youtube.com/watch?v=jgz6citSSGE

Zapisz ponizszg notatke

1. Wzajemne potozenie dwéch okregow:

-------------------------------------------------------------------------------------

Dwa okregi moga by¢ wzgledem siebie potozone w rozny sposob.

e Mogg nie mie¢ punktow
wspolnych. Mowimy wow-
czas, ze sq rozlaczne.

Okregi rozlaczne Okregi roztaczne

E e Moga mie¢ dwa punkty
- wspoélne. Mowimy wow-
E czas, Ze sie przecinajag.

Okregi przecinajace si¢ OKkregi przecinajgce si¢

e Moga miec¢ jeden punkt
wspolny. Tak potozone
okregi nazywamy okre-
gami stycznymi.

Okregi styczne zewngtrznie Okregi styczne wewnetrznie
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https://www.youtube.com/watch?v=jgz6citS8GE

2. Obliczanie odlegtosci miedzy sSrodkami okregow:
. |

Wzajemne potozenie okregdéw

styczne roztaczne

zewnetrznie | wewnetrznie zewnetrznie  wewnetrznie przecinajgce sie

AB=r+R AB=R-r AB>r+R AB<R-r R-r<AB<r+R
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3. Wykorzystujgc GeoGebre (https://www.geogebra.org/m/wbVE2pGP oraz
https://www.geogebra.org/m/myMjuAjP) rozwigz ponizsze zadania /NA
OCENE/.

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=sGj8bhUgGU6ccT7v
mOtXxON9oEfjS5pLidSOHLQF2YpUNDUxXNjdJNKVMSTALSOpCNTVKMzVZOEQLT

v4u

Rozwigzania zadan z poprzedniej lekcji

zadanie 1 b) wkradt sie btagd na rysunku — prosze popraw sobie

a = 180° —90° — 66° = 24°



https://www.geogebra.org/m/wbVE2pGP
https://www.geogebra.org/m/myMjuAjP

c)a = 360° —90° —90° — 115° = 65°

Zadanie 2. Narysowane proste sg styczne do okregu o sSrodku w punkcie S. Oblicz miary
katéw oznaczonych literami. Mozesz pomocniczo dopisa¢ na rysunku miary innych katéw.




